

Закрепить подписку на заем наличными взносами

Постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди колхозников, рабочих и служащих нашего района, как и во всем великом Советском Союзе, вызвало небывалый производственный подъем и рост политической активности. Об этом свидетельствует тот факт, что только за четыре дня в районе реализовано займа на сумму 807000 рублей, на 160000 рублей больше, чем в прошлом году. За эти четыре дня охвачено подпиской 6830 человек колхозников, сумма подписки которых составляет 501000 рублей и 1129 человек рабочих и служащих, подписавшихся на 306000 рублей.

Колхозники, рабочие и служащие района, подписавшись на заем, еще раз выразили свою глубокую любовь, преданность своей родной социалистической державе, партии и правительству и великому Сталину, выразили горячее стремление неустанно крепить мощь социалистической родины не только самоотверженным трудом, но и своими средствами.

Трудящиеся нашего района в реализации займа отнеслись со всей серьезностью и с сознанием того, что в нынешней сложной международной обстановке Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), выпущенный правительством СССР на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей, сыграет громадную роль в деле дальнейшего укрепления оборонной мощи нашего советского государства. А интересы нашего государства для каждого трудящегося нашей страны превыше всего.

Значительно лучше прошлых лет в эту займовую кампанию участвовал советский и колхозный актив. Подавляющее большинство руководящих работников и постоянных колхозных кадров первыми подписались сами на заем и под руководством парторганизаций, путем широкой действенной агитации добились активного участия в подписке на заем колхозной массы района.

С удовлетворением следует отметить особо успешную работу по реализации займа таких сельсоветов, как, например, Кельдюшевский, где реализовано займа на сумму 46000 рублей (подписалось 373 колхозника), Пичингушский—30000 рублей (подпи-

салось 295 колхозников). По Ляпинскому сельсовету подписка нынешнего года превысила два раза прошлогоднюю, а в Зверевском сельсовете—в три раза.

В колхозах «Смелый», «Новый путь», «Ялгай», «Красная заря» в среднем подписка составляет на одного колхозника больше 150 рублей.

В Зверевском сельсовете по примеру Курмышского района с первых же дней подписки организовали сбор наличными, в результате чего только за три дня собрано свыше 3000 рублей. Также же мероприятие проводят и в Кондрыкинском сельсовете.

Возможность закрепления подписки наличными взносами есть в каждом сельсовете, в каждом колхозе. Но большинство руководителей сельсоветов, финансовых работников эту возможность используют плохо, не выполняют указания райкома ВКП(б) и исполкома райсовета и самоустраивались от закрепления подписки наличными взносами.

Некоторые руководители сельсоветов считали, что сначала, мол, проведем подписку, а затем уж будем закреплять ее. Такое понятие неграмотное и ошибочное, ибо оно ведет на практике к ослаблению активности и инициативы колхозников. Вот, например, председатель Ивковского сельсовета т. Красикова и председатель Сумароковского сельсовета т. Скворцов тоже имели такое мнение. Но только стоило поработать среди колхозников, как за один лишь день в этих сельсоветах было собрано средств больше 2000 рублей.

Председатели сельсоветов, работники сберкасс, финансовые агенты и уполномоченные по займу наряду с завершением реализации займа должны немедленно ликвидировать допущенные недостатки, организовать широкую массовую разъяснительную работу среди колхозников по сбору наличных взносов по займу. Организовать социалистическое соревнование между финагентами, уполномоченными по займу за быстрое закрепление подписки. Добиться того, чтобы каждый трудящийся в ближайшие дни подписался на заем и закрепил свою подписку наличными взносами.

Председатель исполкома райсовета С. Исаев.

Все трудоспособные подписались на заем

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди колхозников и интеллигенции Кондрыкинского сельсовета проходит на высоком политическом уровне. Здесь реализовано займа 31985 рублей, что превышает прошлогоднюю подписку на 11000 рублей.

Многолетние матери Корычкина А. В. подписались на 300 рублей, Храменкова М. М.—на 200 рублей, 75-летний старик Демченков А. С.—на 50 рублей.

Подписка закрепляется наличными взносами.

М. Гусев.

Превысили прошлогоднюю подписку

Трактористы, бригадиры и комбайнеры Ушаковской МТС все, как один, подписались на заем. Бригадир Сухов А. Н. в прошлом году подписывался на заем на 200 рублей, а теперь на 300 рублей, Парфенов С. Я. в прошлом году подписывался на 200 рублей, а сейчас на 300 рублей.

Сумма подписки на заем по Ушаковской МТС составляет 24495 рублей, против 20865 рублей в прошлом году.

Зам. директора по политчасти МТС Черняев.

Заем реализуется успешно

На 7 июня 408 колхозников и колхозниц Чиргушского сельсовета подписались на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 28340 рублей. А в прошлом году подписка на заем здесь составляла 24380 рублей.

Председатель колхоза имени Молотова т. Богданов на заем подписался на 400 рублей, счетовод колхоза т. Кузнецов—на 300 рублей, рядовой колхозник П. В. Антипов подписался на 200 рублей.

И. Т. Матвеев.

1000 рублей наличными

Члены Чертаевского колхоза имени Октябрьской революции дали займа государству 6250 рублей, на 2300 рублей больше прошлогоднего, 1000 рублей внесли наличными.

Уполномоченный по займу

Н. С. Одинокоев.

Сотрудники Сумароковского сельпо на новый заем подписались на месячный заработок, дав займа советскому государству 2910 рублей.

Н. П. Карлин.

Некоторые итоги испытаний в школах

Испытания в школах нашего района в основном закончились. Через несколько дней закончатся испытания 10 классов средних школ. Нужно отметить, что испытания проходят с большим подъемом. Ребята добросовестно поработали в этом учебном году и показывают хорошие знания. Учителя также немало работали по ликвидации формализма в знаниях учащихся, тесно увязывали пройденный материал с практическими трудовыми навыками, знакомили учащихся с основами сельского хозяйства.

Посещая школы в период испытаний, чувствовалось, что была серьезная подготовка, все было по делу, продумано, составлено по своим местам, начиная от размещения дежурных педагогов и кончая техническими работниками. В каждой школе чувствовалось строгое деловое, но в то же время несколько приподнятое, праздничное настроение.

Испытания в Итмановской средней школе проходят по плану, без всяких срывов, все на своих местах. У учащихся бодрое настроение. Не случайно, что некоторые учителя этой школы в результате упорной, кропотливой работы в течение года имеют в итоге испытаний полную успеваемость. Таких результатов добились преподаватель химии т. Великанова. В 8 классе «Б» и 9 классе «А» по ее предметам ученики имеют 100-процентную успеваемость. У преподавателя математики т. Барова в 10 классе письменную работу по алгебре ученики написали на положительные оценки на 100 процентов, причем большинство работ отличные и хорошие. Имеет 100-процентную успеваемость на испытаниях преподавательница немецкого языка т. Китайченкова.

Один из остальных классов школы был 7-й «А». Педагогический коллектив опасался за этот класс. Однако боязнь была преждевременной. Весь класс успешно справился с работой. В 7 классе «Б» этой же школы ученики показали глубокие и твердые знания по конституции. Преподаватель конституции т. Пчелин на испытаниях требовал глубокого объяснения вопросов. У него была строгая и справедливая оценка знаний. По конституции ученики показали прочные познания. Из всего класса только один ученик получил плохую отметку.

На испытаниях по физике ученики Чиргушской НСШ показали умение обращаться с приборами. У учителя т. Китаева ярко сказались результаты его упорной работы по привитию учащимся практических навыков.

Присутствуя на испытаниях по литературе в 8 классе Пичингушской средней школы (учитель т. Егоров), также приходишь к выводу, что здесь много поработали в течение года. Взять в пример таких учеников, как Батурич Е., при опросе он, слегка волнуясь, однако уверенно и прочно дает глубокие и ясные ответы на вопросы, которые сто-

ят во взятом им билете. В ответах этого ученика видны его твердые знания, большая начитанность. Батурич дал правдивую характеристику литературной деятельности Державина и особо красочно рассказал о жизни великого русского поэта А. С. Пушкина. Такие ответы учеников в этом классе неединичны.

Однако в этой же школе в 9 классе «В» многие ученики показали слабые знания по географии. Кажется странным, но, к сожалению, факт, что некоторые ученики не могли найти на карте государство Ирак, как размещена промышленность в Англии, какие имеет пути сообщения эта страна, путано рассказывали о ее колониях. Испытания по географии показали, что здесь имеются серьезные недоработки.

В процессе испытаний замечаются крупные недочеты в ряде школ, о которых мы не должны умолчать. С серьезными недостатками проходили испытания в 4 классе Глушенской НСШ (учительница т. Булычева). Чувствовалось, что здесь несерьезно подошли к этому важному делу. Класс не был подготовлен, даже не было необходимой географической карты. Ученики сополюбили свои ответы по устаревшей физической карте СССР. В результате ученики путано рассказывали о западных границах СССР. Ученица В. не сумела найти полуостров Камчатку, не сказала какие крупные озера имеются в СССР, где проходит канал Москва—Волга.

Заведующая Сунгуловской начальной школы т. Сазанова умышленно хотела поднять процент положительных отметок. Проводя испытания в 4 классе, т. Сазанова якобы не замечала грамматических ошибок в работах. Однако это ей не помогло. Вести 10 учеников из 14 написали работу на «плохо» и «очень плохо». На этом Сазанова не успокоилась. Она решила сама составить и провести вторичный диктант по русскому языку, этим самым она грубо нарушила инструкцию Наркомпроса. Хуже того эта работа была проведена в один день с испытаниями по географии.

Несмотря на все имеющиеся недочеты, испытания в этом году проходят на высоком уровне по сравнению с прошлым годом. Самым важным и замечательным является то, что испытания показывают несомненный рост знаний школьников.

Характерно отметить, что, несмотря на возросшую требовательность учителей к ученикам, тексты письменных работ учащихся прекрасны. Все это свидетельствует о беспорном росте нашей школы, о значительном укреплении в ней сознательной дисциплины, большевистского порядка. Есть надежда в том, что в конечном итоге учителя и школы в целом закончат испытания с хорошими успехами.

Школьный инспектор рено Шмелев.

Извещение

12-го июня с. г., в 12 часов дня, в помещении парткабинета состоится очередная ПЛЕНУМ РК ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О выполнении плана развития и продуктивности животноводства в колхозах района. (Докладчик тов. Шалдин).

2. О работе организаторского отдела РК ВКП(б) и ходе приема в партию. (Докладчик тов. Сибиных).

На пленум приглашаются секретари первичных парторганизаций.

Явка должна быть аккуратной.

Секретарь РК ВКП(б) Ф. Куликов.

Высоко поднять культуру колхозного полеводства

Сорная растительность в поле — показатель отсутствия должной культуры в хозяйстве, неопровержимый свидетель плохой обработки почвы и недостаточного ухода за посевами.

Как правило, сорняки более плодотворны, чем наши хлебные растения. Однако хорошо раскустившееся растение пшеницы может, например, принести до 1.000—1.200 зерен, а какой-нибудь сорняк — жукотка дает 2,5 тыс. семян, осот полевой — 19.000, лебеда белая — даже 100.000. Многие сорные травы необычайно живучи. Семена дикой горчицы способны пролежать в земле, не прорастая, до 10 лет, а семена ширшисы — и до 40 лет! Некоторые сорняки к тому же размножаются не только семенами, но и корневищами (пырей), корневой порослью (осот, вьюнок, горчак и др.).

Отсюда видно, что безобидные, казалось бы, кусты сорняков, растущие где-нибудь по канавам, обочинам дорог, на пустырях, представляют уже большую опасность для культурных растений, для многих сотен и тысяч гектаров полевой земли.

Известно, что излюбленным местом скопления с.-х. вредителей являются именно засоренные участки полей. Озимая совка откладывает свои яйца на вьюнке, осоте, просвирнике, луговой мотыльке — на лебеде, а вредная черепашка зимует не только в лесах и среди кустарников под опавшей листвой, но и в зарослях многих сорняков. Ржавчина переходит на овес и ячмень с пырея. Таким образом, сорняки являются и рассадниками болезней культурных растений.

Вот почему нужна упорная борьба с сорняками во всех совхозах и колхозах, борьба массовая, в масштабе целого района, целой области. Нельзя допускать, чтобы даже где-нибудь по соседству оставались неочищенные участки, откуда ветром могло бы занести семена сорных трав на чистые поля. Сорные травы надо уничтожать не только в поле, саду или на огороде, но и на пустырях, дорогах, канавах, по-

лезачитных полосах, на всех не обрабатываемых земельных участках.

Постановление Совнаркома СССР от 29 марта 1941 года «О введении правильных севооборотов в колхозах и совхозах нечерноземной полосы» дает развернутую программу наведения коренного порядка на полях этой зоны страны. Травопольные севообороты станут могучим средством повышения плодородия почвы. Ликвидация засоренности полей будет способствовать чистоте пары, травы и пропашные растения (картофель, кормовые корнеплоды и др.). Правильное чередование этих растений с зерновыми культурами при тщательной очистке семян, высокой агротехнике обработки почвы, посевных работ и ухода за посевами нанесет смертельный удар по сорнякам.

В этом году каждое хозяйство должно во время поднять ранние чистые пары и обеспечить последующий тщательный уход за ними путем многократных культиваций, перепахивки в северных районах и пр. Из последующих работ важнейшее значение имеют пожнивное лущение стерни и заблевая пахота.

Таков путь к окончательному уничтожению сорняков. Опыт передовых колхозов — лучшее тому доказательство. В колхозе им. Чапаева, Алексеевского района, Воронежской области, еще недавно урожай зерновых не превышал 7 центнеров с гектара. Введен же правильный севооборот, колхоз стал получать стопудовые урожаи, а отдельные стахановские бригады и звенья теперь собирают по 27—30 центнеров зерна с гектара.

Внедрение правильных севооборотов во всех совхозах и колхозах является делом большого государственного значения. Севообороты в сочетании со стахановской агротехникой полеводства призваны высоко поднять урожайность всех с.-х. культур, покончить с засоренностью почв, этим наследием старой бескультурной деревни.

Проф. В. РУМЯНЦЕВ.

Выполнили план весенних тракторных работ

Тракторные бригады М. В. Фомичева и Ф. А. Скоробогатова Б.-Маресевской МТС выполнили план весенних тракторных работ

1941 года на 101 проц. Сейчас они поднимают пары.

Секретарь МТС Кумбрасев.

Передовая в Сальском районе (Ростовская область) тракторная бригада тов. Селявки (Сальская МТС) систематически перевыполняет нормы и экономит горючее. В бригаде культурно и разумно организован отдых.



В полевом стане. Трактористы и прицепщицы бригады т. Селявки отдыхают во время обеденного перерыва.

Фото Г. Аракельяна.

Фотохроника ТАСС.

Типография газеты «Ударник полей», с. Большое Маресово, Горьковской области.

Массовый профсоюзно-комсомольский кросс

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ решили провести с 15 по 30 июня профсоюзно-комсомольский кросс (бег по пересеченной местности). Кросс должен быть массовым спортивным мероприятием, показывающим результаты работы профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций по физической подготовке трудящихся и способствовать дальнейшему укреплению коллективов физкультуры.

Участниками кросса могут быть только те, кто прошел необходимую тренировку.

Учащиеся учебных заведений будут допущены к участию в кроссе после окончания экзаменов.

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ утвердили положение о кроссе. (ТАСС).

Призыв в школы ФЗО

5 июня начался призыв молодежи в школы фабрично-заводского обучения.

Призывные комиссии получают тысячи заявлений от добровольцев.

В Латвийской ССР заявления о зачислении в школы подали более 3,5 тысяч человек.

Всего в республике будет призвано 10500 учащихся.

В Запорожской области в текущем году призывается 6800 человек. 1500 человек получают специальности металлургов, 3400 — строителей, остальные — металлистов.

Сейчас ремонтируются и приводятся в образцовый порядок общежития и школы для приема нового пополнения. (ТАСС).

Новый Народный Комиссариат

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общесоюзный Народный Комиссариат станкостроения.

Народным Комиссаром станкостроения СССР назначен товарищ Ефремов А. И. с освобождением его от обязанностей Народного Комиссара тяжелого машиностроения. (ТАСС).

Краткие сообщения

◆ 5 июня в Румынии начался закрытый процесс над бывшими вожаками легионерского движения. К суду привлечено 20 руководителей Железной Гвардии, причем 10 из них, находящихся за границей или не явившихся по вызову прокуратуры, судятся заочно.

◆ Английский министр здравоохранения сообщил, что в нескольких районах Лондона из 49000 домов 3423 дома полностью разрушены бомбардировками, 24242 дома повреждены, но могут быть отремонтированы.

◆ В одной из тюрем острова Уайт (Англия) произошли беспорядки, вызванные тем, что заключенные получали скверную пищу. Положение стало настолько угрожающим, что тюремные власти вызвали на помощь войска. (ТАСС).

Переселенцев принимают, как дорогих гостей

Переселение колхозников из малоземельных районов, организованное по решению партии и правительства, — большое государственное дело. За выполнение этого решения должен бороться по-большевистски каждый руководитель колхоза, сельсовета и парторганизации.

Из нашего Больше-Маресевского района плановое переселение в текущем году проводится в Болотинский район, Новосибирской области. Это представляет Болотинский район? Его территория 2130 квадратных километров, из них 213000 га прекрасной, плодородной земли. Посевная площадь только одних зерновых на один колхозный двор составляет 9,4 га, а на одного трудоспособного — 4,76 га. А в отдельных колхозах района, как, например, имени Кирова, имени Вышинского на один колхозный двор приходится пахотной земли до 46 га.

Район богат лесами, водоемами. В центре района расположен один из крупнейших по Томской дороге железнодорожных узлов.

Для приема плановых пересе-

ленцев в количестве 315 семей в 1941 году в районе строится 115 новых домов, куплено 200 готовых домов. Таким образом каждое хозяйство, прибывшее в порядке планового переселения, будет обеспечено домом, коровой и мелким скотом.

В соответствии с приказом по переселенческому управлению при СНК СССР от 24 апреля текущего года колхозы обеспечивают переселенцев, прибывающих в летний период, приусадебным участком, засаженным картофелем или овощами.

— Мы довольны и благодарим партию и правительство за озабоченную заботу о нас, переселенцах. Мы занимаем хорошие, просторные дома, лес нам отпускают бесплатно. Мы советуем колхозникам малоземельных районов пользоваться правами льготного переселения и приехать к нам. Так пишут колхозники переселенцы в газете «Путь Ильича», Болотинского района Хадыкин, Радюков и Губанов.

Заместитель председателя исполкома райсовета
П. Мордовченков.

Приезжайте к нам, товарищи колхозники!

Я выехал в Болотинский район, Новосибирской области в апреле текущего года. Встретили меня очень хорошо. Принят я в колхоз имени Сталина. Колхоз имени Сталина мощный, сильный. В нем имеется 2 МТФ с большим количеством поголовья, ОТФ, на которой 350 голов овец и СТФ с поголовьем в 150 свиней и имеются автомашины. В колхозе замечательный клуб, школа. Колхозники живут зажиточно. В каждом хозяйстве имеются ко-

рова, гуси, овцы и другой мелкий скот.

Колхозники колхоза имени Сталина нас встретили очень хорошо, обеспечили нас продуктами, дали новый просторный дом с надворными постройками. Теперь у меня есть корова, овцы, свинья и птица.

Приезжайте к нам, товарищи колхозники, мы примем вас с радостью.

Переселенец из села Кажино
Игнатий Тимофеевич Бажав.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 5 и 6 июня)

В ночь на 5 июня германская авиация подвергла бомбардировке военные объекты в Центральной и Южной Англии. Особенно сильными были налеты на заводы Бирмингама и портные сооружения Чатама. Бомбы сбрасывались также в районе Лондона и нескольких пунктах Северо-Западной и Восточной Англии. Следующей ночью, как отмечает германская сводка, германские самолеты потопили вблизи Англии три торговых парохода и нанесли повреждения четырем другим судам.

Английская авиация в течение двух последних суток не появлялась над Германией и оккупированной ею территорией.

Значительную активность проявляла авиация воюющих сторон в бассейне Средиземного моря. Итальянские самолеты бомбардировали Гибралтар и аэродромы на острове Мальта. Английские бомбардировщики совершили налет

на итальянский остров Родос.

В Северной Африке, сообщает германская сводка, германско-итальянская артиллерия обстреляла батареи, склады боеприпасов и водохранилища около Тобрука. Итальянские самолеты бомбардировали укрепления Тобрука. У Соллума англичане предприняли местную атаку, но были отбиты. Германские бомбардировщики в ночь на 5 июня совершили опорную базу английского флота в восточной части Средиземного моря. По данным агентства Рейтер, в городе насчитывается около 150 убитых и свыше 200 раненых.

В сводках английского командования говорится о налетах английской авиации на ливийские порты Бенгази и Дерну и на позиции итальянцев в Абиссинии. 5 июня были атакованы итальянские самолеты, стоявшие на аэродроме в Алеппо (Сирия). (ТАСС).

Рузвельт подписал законопроект о реквизиции иностранных судов, находящихся в портах США

Президент США Рузвельт подписал законопроект о реквизиции иностранных судов, находящихся в портах Соединенных Штатов и немедленно предложил правительственной морской комиссии приступить к проведению в жизнь нового закона. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс,

под действие этого закона подпадает около 80 иностранных торговых судов, в том числе 35 датских, 25 итальянских, 14 французских, 2 германских и т. д. В числе французских судов — крупнейший трансатлантический пассажирский пароход «Нормандия». (ТАСС).

Ответственный редактор С. М. Полячков.

МЦ 2460.

Заказ 128.

Тираж 3000 экз.